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Damijan Volf

Uvodnik

sonce, veter in voda, zagotavljajo čiste in neizčrpne 
vire energije. Prehod na obnovljive energije ni le 
ekološko smiseln in potreben, temveč zagotavlja 
tudi velike gospodarske priložnosti s stalnimi inova-
cijami in ustvarja številna dodatna delovna mesta. 
Podjetje KAESER KOMPRESSOREN poleg svojih 
fotovoltaičnih sistemov uporablja tudi 100 % lastno
električno energijo iz obnovljivih virov energije (ze-
lena energija).

Podnebne spremembe so eden največjih izzivov 
našega časa. Višje temperature, dvig morske gla-
dine in ekstremni vremenski pojavi so neposredne 
posledice naših dejanj. Zgoraj navedene točke niso 
le izolirana vprašanja, ampak povezani temelji velike 
celote: boj proti podnebnim spremembah.

Človeštvo ima veliko možnosti in orodij za rešitev teh 
velikih izzivov. Ampak sama tehnologija ni odgovor. 
Potrebna je skupna volja, politična zavezanost ter 
pogum in zaupanje, da stopimo iz ustaljenih okvirjev 
in si drznemo nekaj novega. V dobro vseh ljudi in v 
korist prihodnjih generacij.

Prekomerna poraba omejenih virov in podnebne 
spremembe so glavni izzivi za človeštvo, s katerimi 
se moramo spopasti. Vendar samo odpovedovanje 
ni dovolj. Potrebno se je tudi odločiti za in uporabljati 
tehnološke rešitve, kot so energetska učinkovitost, 
trajnost, ohranjanje virov, nadomestilo fosilnih goriv, 
varčevanje z energijo in podnebne spremembe ter 
tako utirati pot trajnostni in svetli prihodnosti.

Energetska učinkovitost pomeni manj je več: vse 
naprave, stroje in industrijske postopke je treba iz-
boljšati oz. celo optimizirati, tako da zagotavljajo naj-
večjo učinkovitost z najnižjo možno porabo energije. 
To ne samo prihrani stroške, ampak tudi bistveno 
zmanjša emisije CO2  in prihrani omejene vire. Pod-
jetje KAESER KOMPRESSOREN razvija vse svoje 
kompresorje, puhala, sušilnike stisnjenega zraka in 
vse druge naprave v kompresorski postaji tako, da 
je energetska učinkovitost še dodatno izboljšana. 
Prav tako tudi nadrejeni računalniški sistemi znatno 
izboljšajo interakcijo in učinkovitost celotne kompre-
sorske postaje.

Ohranjanje virov je bistvenega pomena, saj so vsi 
materialni viri omejeni. Zato je zavestna uporaba teh 
virov nujno potrebna, bodisi z gospodarno uporabo, 
recikliranjem, ponovno uporabo ali nadomestilom 
obnovljivih virov. Podjetje KAESER KOMPRESSO-
REN se sistematično posveča varčni uporabi mate-
rialov in skrbi za čim večjo reciklažo vseh uporablje-
nih materialov.

Fosilna goriva, kot so premog, nafta in zemeljski 
plin, niso le omejena, ampak je njihovo zgorevanje 
tudi eden glavnih krivcev za emisije toplogrednih 
plinov. Nasprotno pa obnovljivi viri energije, kot so 

Tehnologije za svetlo prihodnost



Zgodba o lovcih in nabiralcih

Dandanes je pivo ena najbolj priljubljenih alkoholnih pijač,ki ima dolgo tradicijo. Kot vemo, so Sumerci že 
pred dobrimi 6000 leti pili fermentiran žitni sok, v južnem Egiptu so pivo uživali pred približno 2000 leti kot 
zdravilo proti okužbam, pivovarstvo pa je bilo razširjeno tudi med Galci. Zgodba o varjenju piva pa je veliko 
starejša.

Pivo ni le ena najbolj priljubljenih alkohol-
nih pijač, ampak tudi ena najstarejših. Pi-
jače pa niso izdelovali le stari Egipčani. 
Proizvodnja piva je dokumentirana tudi v 
Srednji Evropi, in sicer že v tretjem tisočle-
tju pred našim štetjem. Pivo so pile številne 
starodavne kulture, na primer Kelti, Grki in 
Rimljani. Do zdaj so znanstveniki domne-
vali, da korenine proizvodnje piva segajo v 
neolitik, obdobje v zgodovini človeštva, ki je 
opredeljeno kot prehod od lovskih in nabi-
ralniških kultur k pastirskim in poljedelskim. 
V tako imenovanem plodnem polmesecu 
na Bližnjem vzhodu to obdobje sega v leto 
okoli 9.500 let pr. n. št. V srednji in seve-
rozahodni Evropi obdobje med 

5.800 in 4.000 leti pr. n. št. običajno ozna-
čujemo kot neolitik.  
Nedavne raziskave pa kažejo, da je pro-
izvodnja piva verjetno veliko starejša: leta 
2018 so arheologi pri izkopavanju v jami 
Rakefet južno od Haife (Izrael) našli dokaze 
o še starejši proizvodnji alkohola. Že v pro-
toneolitiku pred približno 13.000 leti so tam 
živeli pripadniki t. i. natufijske kulture, ki so 
bili nabiralci in nomadski živinorejci, ki se 
ukvarjajo še s poljedelstvom, skupnost, ki 
velja za predhodnico prvih kmetov. Tisoč-
letja stari ostanki v kamnitih vrčih dokazu-
jejo, da so tu že varili pivo iz divjega žita in 
drugih rastlinskih dodatkov. Arheologi do-
mnevajo, da so Natufijci izdelovali pivo za 
obredna praznovanja in ga uživali na primer 
med obredi ob smrti. 

Pivo iz kamene dobe nima veliko podob-
nosti z današnjim pivovarskim izdelki, saj 
je bila njegova struktura verjetno bolj po-
dobna redki kaši kot pivu sodobnega časa. 
Analiza ostankov na možnarjih je pokazala, 
da je bilo pivo izdelano iz sedmih različnih 
rastlinskih vrst, vključno s pšenico ali ječ-
menom, ovsom, stročnicami in ličnatimi 
vlakni, kot je lan. Analize škrobnih zrnc v 
rastlinskih ostankih so med drugim razkrile, 
kako so v kameni dobi izdelovali pivo. Natu-
fijci so uporabljali tridelni postopek varjenja 
piva: najprej so pustili zrno kaliti v vodi in 
ga ponovno posušili – tako je nastal slad. 
Nato so žitni slad zdrobili v možnarjih in ga 
segreli. Nazadnje so ga shranili v posode in 
fermentirali. Nastal je prevretek, ki je vse-
boval alkohol. 

Kaj ima pivo s stisnjenim zrakom?
Pivo "Kühle Blonde" danes velja za eno 
najbolj priljubljenih pijač po vsem svetu, 
vendar pa celoten postopek varjenja piva 

Pivo iz kamene dobe
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Odgovorna raba virov je na vrhu seznama prednostnih nalog pod-
jetja KAESER KOMPRESSOREN. Poročilo podjetja KAESER, ki je 
poleg Nemčije objavljeno tudi v več kot 50 državah, v katerih ima 
podjetje KAESER svoje lokacije ali lokalne partnerje, je že nekaj 
časa natisnjeno v podnebno nevtralni obliki. V začetku leta je bila 

Podnebno nevtralen tisk
sprejeta odločitev, da se naredi še en korak naprej: odslej bodo 
vse tiskovine v podjetju KAESER brez izjeme tiskane podnebno 
nevtralno. Emisije CO2, ki nastanejo pri tiskanju, se izravnajo s 
podporo mednarodnemu projektu za varstvo podnebja.

danes poteka nekoliko drugače kot v praz-
godovini. V sodobni avtomatizirani proi-
zvodnji piva je veliko odvisno od zanesljive 
oskrbe s stisnjenim zrakom, primernim za 
živila: potreben je kot transportni medij, za 
prezračevanje začimb na začetku fermen-
tacije ter za polnjenje v steklenice in sode. 
Poleg tega je za mnogo ventilov in naprav 
za nastavljanje potrebna velika količina sti-
snjenega zraka. Ta zrak mora seveda iz-
polnjevati najvišje higienske zahteve. Tu so 
na primer novi vijačni kompresorji s suhim 

delovanjem CSG podjetja KAESER, ki so 
bili na letošnjem sejmu v Hannovru prvič 
predstavljeni širši publiki.

Varnost živil v skladu s standardom 
ISO 22000 
Najvišja prednostna naloga za podjetje  
KAESER sta dobava varnih izdelkov stran-
kam v živilski industriji in izpolnjevanje s 
tem povezanih pričakovanj. Čeprav izdelki 
podjetja KAESER ne prihajajo v neposre-
den stik z živili, še vedno proizvajajo stis-
njeni zrak kakovosti, ki je potrebna za pre-
delavo živil. 
Da bi dokazljivo zagotovili skladnost s temi 
zahtevami glede kakovosti, je bil v obstoječi 
sistem upravljanja podjetja KAESER vklju-
čen sistem upravljanja varnosti živil v skla-
du s standardom ISO 22000. 
Velja za razvoj in proizvodnjo vijačnih kom-
presorjev s suhim delovanjem serij CSG, 
DSG in FSG. Z ustrezno stan-
dardizacijo notranjih procesov 
podjetje KAESER zagotavlja 
varne, pregledne in učinkovite 
postopke na vseh specializiranih 
področjih. 

Dodana vrednost za stranko: 
zanesljivo vključevanje in dosle-
dno izvajanje zakonskih in ura-
dnih zahtev ter zahtev strank in 
njihovih sprememb.
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Kompresorska postaja s posebnimi predpisi 

Digitalna preobrazba ima več plati. Nove 
tehnologije, kot so mobilna povezljivost, in-
ternet stvari, ekspertni sistemi in simulacije 
v realnem času, oblikujejo koncept Industri-
je 4.0, zaradi česar so izdelki pametnejši, 
bolj prilagodljivi in bolj gospodarni z viri. 
Glavno gonilo predstavlja želja po avto-
matizaciji. Tudi v proizvodnji elektronskih 
naprav se vse bolj osredotočajo na načelo 
Industrije 4.0 ali integrirano pametno tovar-
no. V skoraj štirih desetletjih delovanja se je 

podjetje ASMPT razvilo iz dobavitelja opre-
me v ponudnika celovitih rešitev za proizvo-
dnjo polprevodnikov in elektronskih naprav 
ter postalo sinonim za integrirano pametno 
tovarno, danes pa s širokim naborom iz-
delkov in storitev podpira nešteto strank iz 
najrazličnejših panog po vsem svetu. Svojo 
vodilno vlogo na tem tehnološkem področju 
dokazujejo z najboljšo strojno in program-
sko opremo v svojem razredu, kot so stroji 
SIPLACE za opremljanje, tiskalniki DEK, 

rešitve za pregledovanje in skladiščenje 
materiala ter WORKS, interni paket za in-
teligentno upravljanje proizvodnje. Njihov 
koncept odprte avtomatizacije je osnova 
za modularno, prilagodljivo, od proizvajal-
ca neodvisno in zato ekonomsko izvedljivo 
avtomatizacijo v proizvodnji SMT njihovih 
strank.

Lokacija z zgodovino 
Lokacija podjetja ASMPT v Münchnu se 
nahaja na delnem območju nekdanjih Sie-
mensovih prostorov v Obersendlingu. Dol-
ga zgodovina elektronskega giganta Sie-
mens se tu čuti na vsakem koraku, tako v 
stavbah kot v visokotehnološki proizvodnji. 
Med obiskom proizvodnega obrata v 
Münchnu si je uredniška ekipa ogledala 
montažno linijo, kjer se izdelujejo stroji za 
opremljanje platin po meri strank. Na kon-
cu, ko je naprava v celoti sestavljena, se 
opravi poskusno delovanje, da se zagotovi 
stoodstotno izpolnjevanje zahtev stranke. 
Pri tem govorimo o zelo natančni robotiki, 

ASMPT, celovit ponudnik programske in strojne opreme ter storitev na 
področju proizvodnje polprevodnikov in elektronskih naprav, že danes 
nakazuje na to, kako je lahko videti oblikovanje pozitivne in trajnostne 
prihodnosti. Podjetje ob zdravi rasti nenehno izboljšuje tudi operativno 
učinkovitost in upravljanje virov. Z novo, sodobno kompresorsko po-
stajo na lokaciji Obersendling v Münchnu je družba ASMPT naredila 
še en korak v pravo smer.

Doma v digitalnem svetu

Podjetje ASMPT se je razvilo v ponudnika celovitih rešitev za proizvodnjo polprevodnikov in elektronskih naprav.
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saj so sestavni deli, ki se vgradijo na stroj 
za opremljanje, majhni. Pri tem nastopi sti-
snjeni zrak, saj se uporablja za ustvarjanje 
vakuuma (Venturijevo načelo), ki iz nosilne-
ga materiala pobere drobne sestavne dele 
in jih zadrži na mestu za natančno name-
stitev. Stisnjeni zrak se uporablja tudi za 
rezanje nosilnih valjev omenjenih sestavnih 
delov. Do leta 2002 je bila celotna stavba, 
vključno s staro kompresorsko postajo, še 
vedno last podjetja Siemens. Stara napra-
va je bila nameščena v kleti pod nekdanjo 
menzo podjetja in jo je bilo treba zaradi na-
črtovane obnove preseliti. Ob tej priložnosti 
je bilo treba postajo tudi posodobiti. Staro 
napravo so sestavljali trije kompresorji raz-
ličnih velikosti in različnih proizvajalcev. Bila 
je prevelika in na koncu ni delovala niti eko-
nomično niti v luči gospodarne pridelave. 

Kompresorska postaja z zelenim 
čutom 
Pri izbiri nove lokacije za kompresorsko 
postajo so bile obravnavane različne mož-

Zanesljivost je pomemben 
kriterij za kompresorsko postajo.

(Thomas-Ernst Richter, upravljanje tehničnih storitev)

Doma v digitalnem svetu

nosti. Na koncu se je kot najbolj praktična 
in hkrati stroškovno najbolj učinkovita reši-
tev izkazala pritlična postavitev v zabojniku 
nedaleč od proizvodnega območja. Vendar 
je bilo treba upoštevati nekatere zelo stroge 
predpise mesta München, saj se podjetje 
ASMPT nahaja sredi mešanega stanovanj-
skega in industrijskega območja. Po eni 
strani so ti predpisi povezani z upošteva-
njem mejnih vrednosti emisij hrupa (največ 
45 dB podnevi in 39 dB ponoči), kar je za-
gotovljeno s celovito postavitvijo zabojnika 
z zvočnoizolacijskimi blazinami. Drug pred-
pis se nanaša na streho zabojnika: v okviru 
statuta o zelenih površinah mesta München 
je treba streho nad določeno površino vzdr-
ževati in zasaditi kot zeleno površino, zato 
je bila streha zabojnika zasajena z različni-
mi zelenimi in cvetočimi rastlinami, ki z oko-
liških delov stavbe ponujajo čudovit pogled.
V notranjosti zabojnika trije vijačni kompre-
sorji podjetja KAESER (CSDX 165 SFC, 
CSDX 165 in CSD 85) zanesljivo opravljajo 
svoje delo. 

Dva energetsko varčna hladilna sušilnika 
SECOTEC TF 340 zagotavljata vzdrževa-
nje tlačne točke rosišča + 3 °C in skupaj 
z različnimi filtri zanesljivo zagotavljata, da 
stisnjeni zrak, ki pride v stik z občutljivimi 
elektronskimi sestavnimi deli, ustreza sto-
pnji čistosti 1-4-1 v skladu s standardom 
ISO 8573-1. 
Upravljanje stisnjenega zraka glede na 
potrebe zagotavlja nadrejeni krmilni sistem 
SIGMA AIR MANAGER 4.0. Pogodba za 
vzdrževanje podjetja KAESER, ki vključuje 
dele za vzdrževanje, dosledno zagotavlja 
najboljšo možno varnost, razpoložljivost, 
stroškovno učinkovitost in ohranjanje vred-
nosti sistema za stisnjen zrak. 

Zabojnik, v katerem je nameščena kompresorska postaja, je bil v celoti obložen z zvočnoizo-
lacijskimi blazinami, da so bile izpolnjene mejne vrednosti emisij hrupa.
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Prostornina zbiral-
nika 70.000 litrov je 
razdeljena med osem 
posod za stisnjeni 
zrak.

Pridobivanje energije iz odpadkov 

Danes je mesto na Spodnjem Saškem v 
središču pozornosti bolj zaradi številnih 
okoljskih pobud. Obrat za termično obde-
lavo odpadkov družbe Enertec Hameln 
GmbH, hčerinskega podjetja družbe In-
terargem GmbH, se brezhibno vključuje v 
panoramo okoljsko ozaveščenega mesta, 
saj ne zagotavlja le varne termične uporabe 
dostavljenih odpadkov, ki jih ni več mogoče 
reciklirati, temveč odpadke uporablja tudi 
za pridobivanje energije. Tako imenovani 
komunalni odpadki so namreč pomemben 
vir energije s povprečno vsebnostjo ener-
gije, podobno kot jo ima lignit. Daljinsko 
ogrevanje je podnebju še posebej prijazno, 
saj varčuje z naravnimi viri in zagotavlja naj-
večjo zanesljivost oskrbe. To pomeni, da je 
tudi uporaba energije iz odpadkov pomem-
ben prispevek k energetskemu prehodu. 
Pri termični obdelavi odpadkov, ki je ena 
od ključnih kompetenc podjetja Enertec, 
se energija, ki se sprosti med sežiganjem, 
uporabi in pretvori v električno energijo in 
daljinsko ogrevanje s pomočjo električ-
no-toplotne vezave. Trenutna zmogljivost 
obdelave 350.000 ton odpadkov na leto 
zagotavlja 118 MWh električne energije in 
213 MWh daljinskega ogrevanja. Proizve-
deno daljinsko ogrevanje se pridobiva v ob-
liki ogrevalne toplote ali procesne pare in se 
do porabnikov dovaja po lastnem omrežju 
za daljinsko ogrevanje, ki je dolgo približno 
64 kilometrov. Tako je trenutno zagotovlje-
na oskrba z električno energijo za približno 

Hameln, kjer stoji sežigalnica 
odpadkov Enertec Hameln, je 
prepleten z eno od najslavnejših 
nemških pripovedk: legendo o 
lovcu na podgane iz Hamelna. 
Prevedena je bila v več kot 30 je-
zikov. O resničnem bistvu zgodbe 
iz poznega srednjega veka se še 
vedno razpravlja. Je šlo za izse-
ljevanje mladih državljanov? Ali je 
kuga odigrala pomembno vlogo? 
Je šlo celo za otroško križarsko 
vojno? Ostane le čarovnija, ne-
kakšen urok, ki še vedno leži nad 
Hamelnom, ki je edinstven prav 
zaradi starodavne legende.

Varstvo okolja  
se začne z  
energetsko  

učinkovitostjo 

Slika: AdobeStock
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Dirk Cromwell, vodja proizvodnje, v pogovoru z Mar-
celom Knickerjem (KAESER) o prihrankih energije z 
učinkovitim hibridnim sušilnikom.

V kompresorski postaji delujejo štirje vijačni kompre-
sorji z energetsko varčnim profilom SIGMA in po-
gonskimi motorji IE4.

Pri tem ne upoštevamo le stroškov  
naložb, temveč tudi tekoče obratovalne 

stroške, pri čemer je bilo podjetje  
KAESER najuspešnejše.

(Dirk Cromwell, vodja proizvodnje)

Dva različna sistema za pripravo stisnjene-
ga zraka sušita stisnjeni zrak za vsakršne 
potrebe. 

42.300 gospodinjstev in daljinsko ogrevanje 
za 14.200 gospodinjstev. 

Optimirana poraba energije
Varstvo okolja ima v podjetju Enertec Ha-
meln zelo pomembno vlogo. Mejne vred-
nosti emisij v skladu s 17. zvezno uredbo o 
ukrepih za zmanjševanje emisij niso le var-
no izpolnjene, temveč so zaradi učinkovite-
ga čiščenja dimnih plinov, pri katerem ima 
pomembno vlogo tudi stisnjeni zrak, znatno 
nižje. V prihodnosti se bo vedno večji delež 
porabe energije v podjetju pokrival z obno-
vljivimi viri energije. V bližnji prihodnosti se 
bodo lotili projekta fotonapetostnih naprav 
in različnih vetrnih turbin. Kljub temu je za-
vestna in nadzorovana poraba energije po-

membnejša kot kdaj koli prej. To je bil tudi 
razlog za obnovo kompresorske postaje 
pred približno enim letom. "Za nas je bilo 
seveda pomembno, da je nova postaja ka-
kovostna. Vendar ne gledamo le na stroške 
naložbe, temveč tudi na tekoče obratoval-
ne stroške za vzdrževanje, servisiranje in 
predvsem porabo energije. Takrat se je 
koncept podjetja KAESER očitno izkazal 
za najboljšega," pravi Dirk Cromwell, vodja 
proizvodnje. Koncept vključuje štiri vijačne 
kompresorje (en DSD 202 in tri DSD 240), ki 
zaradi energetsko varčnega profila SIGMA 
in pogonskih motorjev IE4 zagotavljajo naj-
boljšo energetsko učinkovitost glede na tre-
nutno stanje tehnike. Stisnjeni zrak je po-
treben pri dveh različnih stopnjah vlažnosti, 
zato se obdeluje v dveh različnih sistemih 
za pripravo stisnjenega zraka. Medtem ko 
za tako imenovani delovni zrak zadostuje 
tlačna točka rosišča +3 °C, je za tako ime-
novani zrak za instrumente, ki se uporablja 
na primer za merilne instrumente, potrebna 
izjemno nizka tlačna točka rosišča -40 °C. 
Za sušenje delovnega zraka se uporablja-
jo štirje energetsko varčni hladilni sušilniki 

tipa SECOTEC TG 780, za katere so zna-
čilni energetsko izjemno varčni kompresorji 
za hladilno sredstvo. Zanesljivo vzdržujejo 
tlačno točko rosišča, ki je potrebna za de-
lovni zrak, in so energetsko zelo 
učinkoviti. Naprava HYBRITEC 
DTI 418/752 zagotavlja tlačno 
točko rosišča -40 °C, ki je pot-
rebna za zrak za instrumente. 
Ta kombinirani sušilnik združuje 
izjemno nizke tlačne točke ro-
sišča, ki jih dosegajo adsorpcijski 
sušilniki, s funkcijo varčevanja z 
energijo sodobnih hladilnih sušil-
nikov. Rezultat je prilagodljivost, 
ki močno zmanjša porabo ener-
gije. Za potrebno redundanco ga 
podpira adsorpcijski sušilnik tipa 
DC 444. Optimalno interakcijo 
vseh sestavnih delov postaje za-
gotavlja nadrejen krmilni sistem 
SIGMA AIR MANAGER 4.0, ki 
skrbi za upravljanje stisnjenega 
zraka glede na potrebe, s čimer 
omogoča najboljšo energetsko 
učinkovitost celotne postaje. Na-
prava deluje že približno eno leto 
in še naprej zanesljivo izpolnjuje 
pričakovanja vodje proizvodnje 
Dirka Cromwella. "Novo kompre-
sorsko postajo zdaj uporabljamo 
tako energetsko učinkovito, kot 
nam to omogoča stanje tehnike. 
Če se bodo naše potrebe v pri-
hodnosti povečale, lahko napra-
vo preprosto razširimo. Pripravili 
smo ustrezne ukrepe." 
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Skupaj za okolje
Podjetje KAESER in Laverana: partnerja že več kot 30 let
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Podjetje Laverana GmbH & Co. KG, znano kot proizvajalec naravne kozmetike lavera, že od samega 
začetka pripisuje velik pomen zavestni uporabi dragocenih virov. Podjetje je od leta 2019 podnebno 
nevtralno. Seveda se še vedno osredotočajo na nadzorovano porabo energije. Za to obstajajo številne 
zamisli, pobude in projekti. Nova kompresorska postaja podjetja KAESER na lokaciji Bantorf je nadvse 
pomemben del celote. 

Povpraševanje po naravnih sestavinah v 
kozmetiki je dandanes večje kot kdaj koli 
prej, blagovna znamka naravne kozmetike 
lavera pa se že več kot 35 let zavzema za 
proizvodnjo naravne kozmetike, za katero 
želi, da je dostopna prav vsem. S to idejo 
je Thomas Haase, ki je še danes izvršni 
direktor, leta 1987 ustanovil podjetje "Lave-

Proizvajalec naravne kozmetike Laverana 
ima v svoji ponudbi 250 izdelkov.

Skupaj za okolje

rana" z blagovno znamko "lavera" Podjetje 
že od samega začetka ne uporablja mikrop-
lastike, sestavin na osnovi mineralnih olj, 
silikonskih olj ali kemičnih barvil in tako že 
več kot 35 let s svojimi visokokakovostnimi 
naravnimi kozmetičnimi izdelki izpolnjuje 
lepotne želje strank z vsega sveta. Podjetje 
Laverana je zdaj eden od vodilnih proizva-
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Slika zgoraj levo: nadrejen krmilni sistem  
SIGMA AIR MANAGER 4.0 zagotavlja najbolj-
šo energetsko učinkovitost celotne kompre-
sorske postaje. 
 
Slika na sredini: pogled v nov, najsodobnej-
ši kompresorski prostor. 
 
Slika zgoraj desno: sklop objektov nove lo-
kacije Laverana v Bantorfu (Barsinghausen)  
 
Slika spodaj levo: Laverana uporablja več 
kot 300 ekoloških rastlinskih sestavin,  
ki jih podjetje samo večinoma prideluje v  
regiji Hannover.

jalcev naravne kozmetike v Evropi s prib-
ližno 450 zaposlenimi in prodaja približno 
250 izdelkov v 40 državah. Uporablja več 
kot 300 ekoloških rastlinskih sestavin, ki jih 
podjetje večinoma prideluje v regiji Hanno-
ver. Formulacije gela in kreme, z izjemo de-
korativne kozmetike, so v skladu z OECD 
biološko razgradljive, izdelki in podjetje pa 
so od leta 2019 podnebno nevtralni. (Emi-
sije CO2 se zmanjšajo. Neizogibne emisije 
CO2 se izravnajo z certifikatov o zmanjše-
vanju izpustov.) 
Podjetje Laverana podpira različne projekte 
za varstvo podnebja in sodeluje pri pogoz-
dovanju gozdov in naravnih območij v Nem-
čiji, Avstriji in Franciji. Leta 2021 je podjetje 
že šestič zapored prejelo evropsko oznako 

kakovosti GREEN BRAND za okoljsko traj-
nostno upravljanje podjetja. Proizvajalec 
naravne kozmetike je za svoje pionirsko 
delo in trajnostno zavezanost leta 2023 
prejel nemško nagrado za trajnostni razvoj.
Glede na velik pomen, ki ga podjetje Lave-
rana pripisuje varovanju okolja in ohranja-
nju naravnih virov, ni presenetljivo, da je 
bil poudarek na trajnostnem gospodarje-
nju z energijo tudi na novi lokaciji Bantorf 
(Barsinghausen) (od leta 2019 do 2021). 
Da bi z lastno energijo in izključno obnovlji-
vimi viri energije pokrili sto odstotkov potreb 
po električni energiji, so na strehi tovarne 
namestili velike fotonapetostne naprave z 
največjo močjo 750 kWp in ga letos spo-
mladi priključili v električno omrežje. Načr-

tuje se tudi nakup vetrne turbine Expo, ki je 
oddaljena le nekaj sto metrov.

Dva iz istega testa 
Proizvajalec naravne kozmetike je s svojo 
dosledno trajnostno filozofijo na isti valov-
ni dolžini kot ponudnik sistemov za stis-
njeni zrak KAESER iz Coburga. "S podje-
tjem KAESER sodelujemo že več kot 30 
let. Obstaja več dobaviteljev kompresor-
jev. Ustanovitelj podjetja Thomas Haase 
je že od samega začetka izbral podjetje  
KAESER, saj je srednje veliko podjetje v 
skladu s trajnostno filozofijo podjetja La-
verana in ga odlikujejo posebno visoki ter 
tehnični standardi," pravi Karsten Neupert 
(TGA in prostor za tehnični nadzor). Zato je 
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Ena naših glavnih želja je pridobivanje 
stisnjenega zraka, ki deluje 

v luči gospodarne pridelave.
(Karsten Neupert, vodja prostora za tehnični nadzor)

bilo jasno, da lahko kot dobavitelj za kom-
presorsko postajo na novi lokaciji Bantorf 
pride v poštev le podjetje KAESER.
"Za novo kompresorsko postajo nam je bilo 
pomembno, da deluje energetsko učin-
kovito in zanesljivo ter da so zahteve po 
vzdrževanju minimalne," pravi Karsten Ne-
upert. V novem, izjemno modernem kom-
presorskem prostoru je nameščeno vse, 
kar ponuja trenutno stanje tehnologije. Za 
doseganje strogega razreda čistosti 1-4-
1 v skladu s standardom ISO 8573:2010 
se uporablja premišljen sistem za pripra-
vo stisnjenega zraka, ki ga sestavljajo tri-
je energetsko varčni hladilni sušilniki tipa 
SECOTEC TF 280, različni filtri in adsorber 
z aktivnim ogljem. Veliki preseki pretoka za-
gotavljajo enakomeren pretok z zelo nizko 
izgubo tlaka, ki znaša največ 0,1 bara. Na 
ta način lahko ohranjajo končni tlak stiska-

nja predhodno skladiščenih kompresorjev 
in stroške energije proizvodnje stisnjenega 
zraka čim nižje.
Motorji IE4 Premium Efficiency šestih vijač-
nih kompresorjev (trije tipa ASD 40 in trije 

tipa BSD 75) prav tako zagotavljajo najbolj-
šo energetsko učinkovitost. K izboljšanju 
specifične učinkovitosti prispeva tudi teh-
nično optimiran profil SIGMA vijačnih rotor-
jev. Za doseganje najboljših lastnosti glede 
energetske učinkovitosti so odgovorni tudi 
krmilni sistemi podjetja KAESER: interno 
krmiljenje kompresorja SIGMA CONTROL 
2 omogoča natančno prilagajanje moči 
kompresorja ustrezni porabi stisnjenega 
zraka. Nadrejeni krmilni sistem SIGMA AIR 
MANAGER 4.0 nadzoruje in krmili celotno 
kompresorsko postajo za učinkovito sodelo-
vanje vseh kompresorjev, usklajevanje pro-
izvodnje in porabe stisnjenega zraka, opti-
malno izenačitev ur obremenitve naprav in 
tako zagotavlja najboljšo energetsko učin-
kovitost celotne kompresorske postaje. 
Stisnjeni zrak na lokaciji Bantorf je potreben 
za pnevmatsko krmiljenje naprav in ravna-

nje z izdelki v procesu na skupno 45 linijah 
v štirih polnilnih halah. Za to potrebna raven 
tlaka, ki znaša 6,5 bara, je rezultat številnih 
poskusnih delovanj, cilj katerih je bil naj-
ti najnižji tlak, ki je ravno dovolj visok, da 

izpolni potrebe porabnikov. Tudi tu namreč 
velja nespremenljivo pravilo: vsako zniža-
nje tlaka za 1 bar pomeni vsaj 6-odstotni 
prihranek energije. Nenazadnje je vseh 
šest vijačnih kompresorjev že opremljenih s 
po dvema vodoma za ponovno pridobivanje 
odpadne toplote. Načrt je, da se odpadna 
toplota iz kompresorjev skupaj s toplotno 
energijo iz toplotnih črpalk uporabi za ogre-
vanje stavb. 

Slika: Laverana GmbH & Co KG
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Podjetje Sandvik Coromant ima več kot 
1700 svetovnih patentov, vsako leto pa jih 
prijavi še 150. Zaradi svoje zavezanosti 
rešitvam za obdelavo kovin po meri strank 
in digitalizaciji so si med strankami prido-
bili odličen ugled zaradi svoje učinkovitosti, 
trajnosti izdelkov in hitrega časa proizvo-
dnje. Njihova želja po tesnem sodelovanju 
ni ključna le pri delu s strankami, temveč 
tudi v njihovih notranjih procesih. V zad-
njem desetletju je podjetje vztrajno širilo 
svoje dejavnosti v Južni Karolini. V po-
vezavi s širitvijo tovarne v Westminstru je 
podjetje Sandvik Coromant več mesecev 
vabilo potencialne poslovne partnerje in 
raziskovalo možnosti za sodelovanje. Kar 
zadeva stisnjeni zrak, so pri trgovcu podjetja  
KAESER Elevated Industrial Solutions našli 
partnerja, ki jim je bil povsem po godu. 
Obstoječa kompresorska postaja v 
Westminstru je bila zastarela in ni imela 
osrednje postavitve. Pogosto so se pojav-
ljale težave pri vzdrževanju stalnega tlaka. 
Razmere so bile kritične tudi zaradi stalno 
naraščajoče potrebe po stisnjenem zraku. 
Pojavljale so se tudi težave s kakovostjo 
merilnikov zraka in opreme za peskanje, 
kar je vplivalo na kakovost izdelkov in 
vzdrževanje opreme. Neugodna je bila tudi 
lokacija redundančne naprave, ki je bila 
na drugi strani območja tovarne. Eno naj-

pomembnejših vprašanj pa je bila poraba 
energije, saj je bilo iz prejšnjih revizij stis-
njenega zraka znano, da je stisnjeni zrak 
eden od pomembnih porabnikov energije, 
zato je tu obstajal velik potencial za prihra-
nek energije. 

Presežena pričakovanja 
"Začeli smo s celovito analizo potreb po sti-
snjenem zraku ADA, da bi ugotovili, kako 
najbolje zadovoljiti trenutne potrebe podje-
tja Sandvik Coromant in zgraditi trdne te-
melje za prihodnost," je dejal Jason Acker, 
izvršilni direktor družbe South Carolina Ele-
vated. 
Ocena potencialnih prihrankov energije je 
znašala približno 80.000 $ na leto. Predlog 
za novo kompresorsko postajo je vključeval 
nov primarni sistem s štirimi vijačnimi kom-
presorji podjetja KAESER DSD 175, tremi 
hladilnimi sušilniki z varčevanjem energi-
je SECOTEC TG 980, nadrejeno krmilno 
enoto SIGMA AIR MANAGER 4.0, večjo 
prostornino zbiralnika in nov distribucijski 
sistem SmartPipe. Poleg tega je podjetje 
Sandvik za dodatno obdelovalno enoto po-
treboval manjši sekundarni sistem, sesta-
vljen iz dveh vijačnih kompresorjev SK 20 in 
še ene enote SIGMA AIR MANAGER 4.0. 
"Nismo kupili le nekaj konjskih moči," je ko-
mentiral Lee Westmoreland, inženir vzdrže-

Sandvik 
Coromant je 

del globalnega 
koncerna Sandvik, ki 

se ukvarja z industrijsko 
tehnologijo, in je specializiran za 
proizvodnjo zelo natančnih stro-
jev za rezanje kovin za obdelavo 
z izjemno natančnimi toleranca-
mi. Podjetje je bilo ustanovljeno 
leta 1942 v Sandvikenu na Šved-
skem in s svojo strastjo do stroj-
ništva in zavezanostjo k premika-
nju obstoječih meja tehnologije 
podpira več kot 100.000 strank 
po vsem svetu. Najvišjo vrednost 
pripisuje tesnemu sodelovanju in 
spodbujanju znanja.

Varčevanje z energijo 
in boljši nadzor
 Obljuba dela dolg

Nova kompresorska postaja v podjetju Sandvik Coromant omogoča petmestne prihranke energije. 
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Pri tem projektu smo si želeli partnerja, 
ki bi nam lahko ponudil dobro  

premišljeno sistemsko tehnologijo.
(Lee Westmoreland, inženir vzdrževanja)

vanja pri podjetju Sandvik Coromant. "Za ta 
projekt smo želeli partnerja, ki nam lahko 
ponudi dobro premišljeno sistemsko tehno-
logijo." Podjetje Sandvik Coromant je mo-
ralo sistem za stisnjeni zrak vključiti v svoj 
sistem za upravljanje stavb. SIGMA AIR 
MANAGER 4.0 je zaradi možnosti komuni-
kacije prek Modbus TCP popolna rešitev za 
tovrstne integracije, zato krmiljenje ne za-
gotavlja le stabilnega obratovalnega tlaka in 
pravične izenačitve ur obremenitve naprav, 
temveč tudi zagotavlja energetsko učinko-
vitost celotne kompresorske postaje. Z in-
tegracijo v sistem za upravljanje stavb je 
mogoče s katerega koli osebnega računal-
nika priklicati splošne obratovalne podatke 
kompresorske postaje, na primer informaci-
je o opozorilnih ali nujnih sporočilih, pa tudi 
o obratovalnih pogojih sušilnikov.
"Celotna namestitev je bila načrtovana 
kot projekt na ključ in je trajala približno 7 
do 8 mesecev," je dejal Acker. Pohvalil je 
odlično delo ekipe za namestitev podjetja 
South Carolina Elevated, ki jo je vodil vod-
ja projekta Jimmy Willis, in njihovo preda-
nost dokončanju tako obsežnega projekta 
med pandemijo COVID. "Uživali smo tudi v 
sodelovanju z ekipo podjetja Coromant in 
nadvse čudovito je videti, da so izkoristili 
možnosti izboljšave." Prihranek stroškov 
v višini 80.000 ameriških dolarjev, ki je bil 

Varčevanje z energijo 
in boljši nadzor

ocenjen med analizo, bi bilo mogoče na 
podlagi trenutnih vrednosti bistveno izbolj-
šati, saj dejanski prihranek znaša približno 
90.000 ameriških dolarjev na leto. 
Inženir vzdrževanja Lee Westmoreland 
je zelo zadovoljen z novim sistem za sti-
snjeni zrak, ki ga je mogoče kalibrirati za 
naslednjih 10 let, in še posebej ceni šte-
vilne možnosti za pridobivanje informacij: 
"Funkcija poročanja v sistemu SIGMA AIR  
MANAGER 4.0 mi omogoča pregled ce-
lotne kompresorske postaje in kronološko 
spremljanje vseh dogodkov. To bo omogo-
čilo tudi nadaljnje pobude za energetske 
prihranke v prihodnosti. Najpomembneje 
pa je, da lahko izpolnimo obljubo ljudem, 
da bo vpliv našega delovanja na okolje čim 
manjši."

Nova kompresorska postaja v podjetju Sandvik Coromant omogoča petmestne prihranke energije. 

Interno krmiljenje kompresorja SIGMA CONTROL 2 nadzoruje in analizira vse pomembne 
sestavne dele in obratovalna stanja naprave.

Podjetje Sandvik Coromant je vodilni svetov-
ni proizvajalec orodij in rešitev za obdelavo.
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Slika: KAESER COMPRESSORS
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Stopnja onesnaže-
nosti odpadne vode
zaradi različnih vpli-
vov zelo niha.

Območje je v prete-
klosti veljalo za eno 
najpomembnejših 
območij pridobiva-
nja železove rude v 
evropskem prostoru.

Zgodovina mesta Herdorf sega v predkr-
ščanske čase, natančneje v čas Keltov. Kot 
so arheologi dokazali v šestdesetih letih 20. 
stoletja, so se na več mestih na območju 
mesta nahajale keltske talilnice. Natančna 
kronološka uvrstitev je med strokovnjaki še 
vedno kontroverzna, vendar najdbe žlindre 
in keramike nekateri strokovnjaki uvrščajo 
v 6.–5. stoletje pred našim štetjem. Ta ru-
darska tradicija se je po več kot 2000 letih 
končala leta 1965 z zaprtjem rudnika v re-
giji Siegerland. Danes razen nekaj zaprtih 
vhodov v rudnike in kupov žlindre v gozdu 
od te rudarske preteklosti ni ostalo prav ve-
liko. V zadnjih letih je Herdorf razširil svoje 
industrijske površine in tako novim kot ob-
stoječim podjetjem ponudil priložnost za 
selitev ali širitev. Lokalna čistilna naprava 
se je med drugim s sodobno in hkrati zelo 
učinkovito postajo s puhali za bazen za pre-
zračevanje več kot prilagodila prihodnosti.
Združenje za odpadne vode Hellertal 
upravlja čistilno napravo na lokaciji Herdorf 
od leta 1965. Danes ima čistilna napra-
va projektirano organsko zmogljivost za 
49.000 prebivalcev, trenutna obremenitev 
pa je primerna za približno 32.000 prebival-
cev. Odpadna voda iz zbirnega območja se 
v čistilno napravo dovaja prek glavnega zbi-
ralnika in petih črpališč. V čistilni napravi se 
odpadna voda obdela mehansko, kemično 
in popolnoma biološko. V suhem vremenu 
v čistilno napravo priteče približno 450 m³ 
na uro, v deževnem vremenu pa se ta vred-
nost poveča na približno 1300 m³ na uro. 

Na čudoviti lokaciji med regijo Siegerland in gorovjem Westerwald leži mestece Herdorf. Območje je v 
preteklosti veljalo za eno najpomembnejših območij pridobivanja železove rude v evropskem prostoru. Me-
stece je stoletja živelo od železove rude in bazalta. Rudarska preteklost je mestu in njegovim prebivalcem 
pustila trajen pečat. V zadnjih letih se je mesto Herdorf s širitvijo industrijskih površin in številnimi privlač-
nimi ponudbami za obrti in prebivalce več kot pripravilo na prihodnost.

Nova postaja s puhali za čistilno napravo v Herdorfu 

Večja 
ekonomičnost 
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Čistilna naprava v Herdorfu iz ptičje perspektive.

Naš cilj je bil v vodo spraviti  
optimalno količino zraka s čim manjšo 

porabo električne energije.
(Peter Kloidt, tehnični vodja)

Siemens ima regulacijski algoritem, ki je 
posebej prilagojen motorju, in tako omogo-
ča variabilno prilagajanje prostorninskega 
toka zahtevam procesa prek regulacije šte-
vila vrtljajev puhala. S popolnoma usklaje-
no kombinacijo frekvenčnega pretvornika in 
sinhronskega reluktančnega motorja pod-
jetje KAESER dosega najboljši sistemski 
izkoristek IES2 v skladu s standardom IEC 
61800-9-2. 
Ali lahko sodobna vijačna puhala zdaj do-
sežejo jasno merljivo ekonomičnost? Na 
podlagi večtedenskih dolgoročnih meritev 
lahko rečemo, da so stara puhala obrato-
vala s povprečno močjo 86 kW, medtem ko 
nova puhala v enakih obratovalnih pogojih 
potrebujejo le 44–57 kW. To pomeni prihra-
nek približno 300.000 kWh na leto. 

Ekonomičnost in možnost  
regulacije
"Stopnja onesnaženosti odpadne vode 
zaradi različnih vplivov zelo niha. Deloma 
je to posledica močno spreminjajočih se 
količin padavin na zbirnem območju, na 
primer tako imenovanega splakovalnega 
vala, močnega deževja po dolgi suši, ki se 
uporablja za čiščenje kanalizacije," pravi 
Peter Kloidt, tehnični vodja v čistilni napra-
vi. "V skladu s tem je tudi potreba po zraku 
v bazenu za poživlja-
nje zelo spremenljiva, 
kar postavlja določene 
zahteve za novo posta-
jo s puhali, ki naj bi bila 
veliko bolj regulirana kot 
stara naprava iz 90. let 
prejšnjega stoletja."
Po več kot 30 letih je ta 
strojniški pristop, sesta-
vljen iz štirih puhal z 
vrtljivim batom starejše 
zasnove z močjo vsake-
ga motorja 110 kW, pri 
čemer je bilo samo eno 
puhalo mogoče krmiliti s 
frekvenčnim pretvorni-
kom, postala zastarela 
in neučinkovita. Danes, 
v času energetskega 
prehoda, je največja ekonomičnost obrato-
vanja v ospredju bolj kot kdaj koli prej. "Zato 
je bilo pri načrtovanju nove postaje prvo 
vprašanje, ki si ga je bilo treba zastaviti, ka-
tera tehnologija bi lahko najbolje prenašala 
zrak, potreben za prezračevanje bazena za 
poživljanje. Poleg tega smo želeli doseči 

možnost regulacije in bistveno večjo eko-
nomičnost nove postaje," začetne razmere 
povzame Peter Kloidt.
Kot se je izkazalo po podrobnih izraču-
nih med obdelavo projekta in razpisom, 
so posebne zahteve najbolje izpolnjevala 
sodobna in posebej učinkovita vijačna pu-
hala. Leta 2021 so bila vgrajena tri nova 

frekvenčno krmiljena vijačna puhala podje-
tja KAESER tipa EBS 410 L SFC z močjo 
motorja 45 kW. Visoko učinkovit sinhronski 
reluktančni motor dosega večje izkoristke 
v primerjavi z običajnimi motorji, zlasti v 
območju delne obremenitve. Zahvaljujoč 
energetsko učinkovitemu profilu SIGMA 

vijačna puhala dosegajo zelo visoko stop-
njo dobave ob najnižji porabi moči. Zmerno 
največje število vrtljajev, odlično zatesnjen 
profil rotorjev in pri regulaciji števila vrtljajev 
skoraj konstanten potek specifične moči v 
širokem regulacijskem območju omogočajo 
velike prihranke energije v vseh obratoval-
nih točkah. Frekvenčni pretvornik podjetja 
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V predelu Stöcken (Hannover) se nahajata evropski sedež in pomemben proizvodni obrat, v katerem je zaposlenih 1300 ljudi.

Vodilni svetovni ponudnik na področju skladiščenja električne energije oblikuje najnapre-
dnejše tehnologije akumulatorjev za skoraj vse vrste vozil.

Družba Clarios z nizkonapetostnimi akumulatorji oskrbuje vsak tretji 
avtomobil na svetu. Vodilni svetovni ponudnik na področju skladišče-
nja električne energije oblikuje najnaprednejše tehnologije akumula-
torjev za skoraj vse vrste vozil. Njihovo poslanstvo je dandanes  
razvijati znanje, ki bo omogočilo skladiščenje energije v prihodnosti.  
S svojim strokovnim znanjem so na trgu pametnih rešitev za skladi-
ščenje energije trenutno daleč pred vsemi.

Iz zaupanja smo se ponovno odločili za podjetje KAESER

Prihodnost prometa



KAESER report  |  19

360 m³/min, ki sta jo prej zagotavljala dva 
velika sušilnika, na šest manjših energet-
sko varčnih hladilnih sušilnikov SECOTEC 
TF 340. Te sušilnike odlikujejo izjemno niz-
ki stroški življenjskega cikla, ki so doseženi 
s konceptom naprave, ki zahteva le malo 
vzdrževanja, izbiro energetsko učinkovitih 
sestavnih delov in predvsem energetsko 

varčna regulacija, ki je odvisna od dejanske 
potrebe. Poleg tega sta bila kupljena dva 
večja hladilna sušilnika SECOTEC TF 
650, ki ne le izdatno pokrivata naraščajo-
če povpraševanje, temveč zagotavljata tudi 
prostor za prihodnje širitve povpraševanja. 
Stefan Hackstein je zelo zadovoljen s seda-
njo kompresorsko postajo: "Zdaj smo dobro 
pripravljeni tudi na prihodnje širitve obrata." 

Podjetje Clarios zaposluje približno 16.000 
ljudi na 56 lokacijah po vsem svetu. Sedež 
podjetja je v Wisconsinu v ZDA. V Stöcknu 
(predel Hannovra) se nahajata evropski se-
dež in pomemben proizvodni obrat, v kate-
rem je zaposlenih 1300 ljudi. Podjetje Cla-
rios tukaj proizvaja zagonske akumulatorje 
za osebna in gospodarska vozila – poleg 
klasičnih svinčevo-kislinskih akumulator-
jev in sodobnih start-stop akumulatorjev 
proizvaja tudi nizkonapetostne litij-ionske 
akumulatorje za skoraj vse znane proizva-
jalce avtomobilov in za poprodajni trg pod 
blagovno znamko VARTA. 
Razvojna krivulja Hannovra, ki leži ob reki 
Leini, že desetletja strmo narašča. Da bi 
zadostili naraščajočemu povpraševanju, so 
bile izvedene obsežne naložbe v preobliko-
vanje tovarne, tj. v gradbene in razširitvene 
namene, da bi se 13 obstoječih tovarniš-
kih hal povečalo in zaporedno razširilo. Z 
rastjo lokacije je raslo tudi povpraševanje 
po stisnjenem zraku. 
Stisnjeni zrak na lokaciji Hannover opravlja 
pomembne naloge: seveda se uporablja 
za pnevmatsko krmiljenje vseh naprav in 
strojev, pomembno vlogo pa ima tudi pri 
preverjanja tesnjenja končnega akumula-
torja. Posebna uporaba je prevoz svinče-
vega oksida, ki se iz varnostnih razlogov 
izvaja v zaprtem sistemu. Zaradi močne 
širitve in gradbenih del se je povečalo tudi 
povpraševanje po stisnjenem zraku. To je 
pomenilo, da je napočil čas za razširitev 
kompresorske postaje.

Zaupanje obvezuje
Stefan Hackstein, koordinator za upravlja-
nje objektov v podjetju Clarios EMEA 
Hannover, je bil zelo zadovoljen z dvema 
velikima vijačnima kompresorjema tipa 
FSG 350 podjetja KAESER, ki sta bila 
kupljena med zadnjo širitvijo leta 2011 za 
razširitev postaje, ki so jo prej sestavljali le 
trije turbo kompresorji: "Ti stroji so vedno 
delovali stabilno, zato smo zaupali podjetju 
KAESER. Ko smo se lani širili, ni bil cilj le 
prilagoditi oskrbo s stisnjenim zrakom po-
večanim potrebam, ampak tudi zagotoviti 
zadostno redundanco. Enako pomemben 
cilj je bila tudi energetska učinkovitost celot-
ne kompresorske postaje, zato pozornosti 
nismo namenili le izbiri najučinkovitejših 
kompresorjev in sestavnih delov, temveč 
smo tudi načrtovali uporabo nadrejene kr-
milne enote, v katero bi lahko vključili tudi 
kompresorje drugih proizvajalcev, ki so še 
naprej obstajali," pravi Stefan Hackstein.
Da bi izdatno zadovoljili naraščajoče pot-
rebe po stisnjenem zraku in se tako prip-
ravili tudi na prihodnje širitve, smo obsto-

Naprave podjetja KAESER  
delujejo stabilno, zato smo z njimi 

nadvse zadovoljni.
(Stefan Hackstein, koordinator za upravljanje objektov v podjetju Clarios EMEA Hannover)

ječo kompresorsko postajo lani razširili z 
dvema frekvenčno krmiljenima vijačnima 
kompresorjema s suhim delovanjem tipa 
FSG 520-2 podjetja KAESER. Poleg tega 
sta vijačni kompresor DSD 328 podjetja 
KAESER in frekvenčno krmiljeni kompre-
sor DSDX 302 SFC nameščena v ločenem 
prostoru neposredno na odjemni točki. 

Zahvaljujoč nadrejeni krmilni enoti SIGMA 
AIR MANAGER 4.0 sta mogoča tako celo-
vito spremljanje kot učinkovito upravljanje 
z energijo. Rezultat je največja energetska 
učinkovitost celotne kompresorske postaje.
Priprava stisnjenega zraka ima še posebej 
pomembno vlogo, saj med prevozom svin-
čevega oksida ne sme priti do zlepljanja 
medija zaradi vlage. Zato je Stefan Hac-
kstein pri pripravi stisnjenega zraka želel 
tudi veliko redundanco in čim večjo zado-
voljitev potreb, tudi v primeru vzdrževanja 
ali popravil. Kot so pokazali izračuni, je bila 
stroškovno najučinkovitejša in najzaneslji-
vejša rešitev tako rekoč nujna skupna moč 
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Stisnjeni zrak na lokaciji Hannover opravlja številne pomembne naloge. 
Med drugim služi za prevoz svinčevega oksida.
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S podjetjem KAESER imamo same  
pozitivne izkušnje.

Družinsko podjetje GAPLAST iz Zgornje Bavarske že več kot 30 let s 
strastjo do zasnove in inovacij razvija in proizvaja inteligentno embala-
žo in aplikacije iz plastike za medicinsko tehnologijo ter farmacevtsko 
in kozmetično industrijo. Izdelki so trajnostni na več načinov. Njihova 
blagovna znamka je absolutna dodana vrednost za potrošnika. Kot 
"iskalec rešitev" je podjetje GAPLAST zanesljiv partner številnih med-
narodnih strank, ki zagotavlja kakovost "Izdelano v Nemčiji".

Najboljša kakovost stisnjenega zraka za najboljše izdelke

(Stefan Krinner, upravitelj inženiringa objektov)

Tam, kamor drugi odhajajo na počitni-
ce, v kraju Saulgrub/Altenau pri občini  
Oberammergau, se nahaja sedež podjetja 
GAPLAST, strokovnjaka za embalažo. Dru-
žinsko podjetje je že več kot tri desetletja 
družinsko upravljano. Podjetje, ki se je ro-
dilo po menedžerskem odkupu starejšega 
šefa Rolanda Kneerja, na dveh lokacijah na 
Zgornjem Bavarskem razvija in proizvaja in-
teligentne in trajnostne plastenke, zapirala 
in aplikacije iz plastike za priznana podjetja 
po vsem svetu. Strokovnjak za embalažo je 
specializiran za razvoj farmacevtskih izdel-
kov, izdelkov za medicinsko tehnologijo in 
kozmetiko. Kupci so farmacevti ter proizva-
jalci blagovnih znamk s področja kozmetike 
in prehranskih dopolnil, ki postavljajo visoke 
zahteve glede kakovosti, čistosti in pregra-
dnih lastnosti primarne embalaže. Ena od 
prednosti podjetja je njegova inovativnost. 
To dokazuje več kot 100 registriranih paten-
tov in še 32 patentov v fazi razvoja.
Od leta 2022 je večina proizvodnje na 
novi lokaciji podjetja v Peitingu: nov najso-
dobnejši sklop objektov 
sestavljata dve hali s 
skoraj 5100 kvadratni-
mi metri proizvodnih 
površin ter prostor za 
osebje in hišno tehniko. 
Podjetje zdaj zaposlu-
je približno 330 ljudi in 
ponuja vajeništva za 
devet poklicev.

Kaj predstavlja 
izraz tehnologija 
AirlessMotion?
Tehnologija AirlessMotion je razvoj podje-
tja. V ta namen je bila večplastna posoda 
nadalje razvita v hibridno embalažo, ki jo 
sestavljata toga zunanja plast in prožna, 
krčljiva, integrirana notranja vreča. To vre-
čo lahko med dolgotrajno uporabo in tudi v 
daljših časovnih presledkih med uporabo 
popolnoma izpraznite z brezzračno črpal-
ko, ne da bi vanjo vstopil onesnažen zrak. 
Izdelek, tako imenovana steklenica Airless-
Motion® PCR (Post Consumer Recycling), 
je leta 2021 osvojil nemško nagrado za 
embalažo v kategoriji trajnostnega razvoja. 
Trajnost je v podjetju GAPLAST pomemben 
koncept, ki se začne že pri razvoju izdel-
kov. Strokovnjak za embalažo je pozoren 
na možnost recikliranja izdelkov, uporablja 
materiale iz obnovljivih surovin in sekundar-
ne surovine iz poporabniško recikliranega 
materiala, kadar koli je to mogoče. Od leta 
2021 se na obeh lokacijah uporablja oko-

Podjetje GAPLAST je razvijalec tehnologije AirlessMotion.

Nova kompresorska postaja podjetja KAESER je v podjetju GAPLAST v uporabi od  
marca 2022.
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Strast za inovativno 
embalažo

lju prijazna električna 
energija, proizvedena 
iz hidroenergije. Foto-

napetostne naprave so nameščene na stre-
hi proizvodnih stavb in od leta 2022 proizvo-
dnjo in vozila podjetja na električni pogon 
oskrbujejo z električno energijo. Podjetje 
želi najpozneje do leta 2030 postati ogljiko-
vo nevtralno.2

Trajnost, energetska učinkovitost in zane-
sljivost so bili tudi pomembni razlogi, ki so 
govorili v prid podjetju KAESER, ko je pod-
jetje GAPLAST začelo iskati ustreznega 
dobavitelja za novo kompresorsko postajo 
za novogradnjo v Peitingu.
"S podjetjem KAESER smo imeli dobre 
izkušnje že na lokaciji Altenau," pravi Ste-
fan Krinner, upravitelj inženiringa objek-
tov. "Tamkajšnja naprava je sicer stara, 
vendar po 120.000 obratovalnih urah še 
vedno deluje brezhibno. Poleg tega v hali 
2 že uporabljamo kompresorje podjetja  
KAESER in smo nadvse zadovoljni. "Tako 
kot pri skoraj vseh proizvodnih obratih je 
tudi pri proizvodnji na lokaciji Peiting potre-

ben stisnjeni zrak. Kot vedno je nepogrešljiv 
energetski vir za različne nadzorne in stan-
dardne postopke ter ima pomembno vlogo 
pri ekstruzivnemu pihanju, ki se uporablja 
za tehnologijo AirlessMotion. Zahtevana 
raven tlaka je približno 7,2 bara, prostornin-
ski tok pa 45 m³/min. Specifikacija kakovo-
sti stisnjenega zraka je še en argument v 
prid podjetju KAESER, saj je zaradi zahtev 
glede kakovosti končnega izdelka nujno, da 
se doseže razred čistosti 1-4-1 v skladu s 
standardom ISO 8573-1:2010. To kakovost 
dosežemo z zelo izpopolnjeno pripravo sti-
snjenega zraka z energetsko zelo učinkovi-
timi sušilniki SECOTEC TG 520, različnimi 
adsorberji z aktivnim ogljem tipa ACT 386 
in različnimi zelo učinkovitimi filtri podjetja 
KAESER.
V Peitingu se uporabljata dve prostorsko lo-
čeni kompresorski postaji. Prvo sestavljajo 
skupno štirje vijačni kompresorji: ASD 37, 
frekvenčno reguliran BSD 75 SFC in dva 
BSD 72. V drugi postaji svoje delo zaneslji-
vo opravljajo frekvenčno reguliran vijačni 
kompresor tipa BSD 75 SFC in dva kom-

presorja tipa CSDX 165. Nadrejeni krmilni 
sistem SIGMA AIR MANAGER 4.0 uravna-
va popolno interakcijo vseh sestavnih delov 
in zagotavlja dobro usklajeno izenačitev ur 
obremenitve naprav. Rezultat je energetska 
učinkovitost brez primere in s tem visok 
prihranek stroškov.
Specialist za embalažo je s svojimi viso-
kotehnološkimi postopki zelo uspešen in 
pričakuje, da bo v prihodnosti še razširil 
svoje proizvodno območje. Kompresorska 
postaja se bo brez težav prilagodila novim 
izzivom.

Slika zgoraj: vhod v novo stavbo podjetja v Peitingu.
Slika levo:  SIGMA AIR MANAGER 4.0 zagotavlja najboljšo energetsko učinkovitost celotnega sistema za stisnjen zrak.
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Podjetje MEYER WERFT je ena največjih in najsodobnejših ladjedelnic na svetu. V ogromnih proizvodnih dokih in dokih za ladjedelniške namene že 
desetletja gradijo ladje za križarjenje za mednarodna ladjarska podjetja. V Papenburgu so nedavno splovili luksuzno ladjo SILVER NOVA ladjarskega 
podjetja Silversea Cruises, ki s svojim inovativnim konceptom hibridnega pogona prekaša prejšnjo tehnologijo in tako začenja novo obdobje trajnostnih 
križarjenj.

Luksuzna ladja za križarjenje
Okolju prijazno ravnanje na odprtem morju

Podjetje MEYER WERFT načrtuje in gradi 
ladje za križarjenje, rečne ladje za križar-
jenje in trajekte – po meri glede na želje 
strank ter z veliko znanja in poguma za is-
kanje inovativnih rešitev. Skupina MEYER 
vključuje tudi NEPTUN WERFT s sedežem 
v Rostocku in MEYER TURKU na Finskem.
Korenine družinske ladjedelnice segajo v 
leto 1795, ko je Willm Rolf Meyer ustano-
vil ladjedelnico v Papenburgu. V podjetju 
MEYER WERFT v Papenburgu ladje izde-
lujejo že približno 225 let. Prve so bile še 
razmeroma majhne, izdelane iz lesa in so 
plule z jadri. Do svoje smrti leta 1841 je 
ustanovitelj ladjedelnice Willm Rolf Meyer 
izdelal več kot 60 lesenih jadrnic te vrste. 
Ko je vodenje ladjedelnice prevzel njegov 
sin, so bili časi težki: številne ladjedelnice 
v Papenburgu so prenehale z delovanjem, 
propadle so zaradi prehoda z lesenega 
ladjedelništva na železno in tudi zaradi lo-
kacije, ki je oteževala povečanje tonaže. 
Toda podjetje MEYER WERFT se je v tem 
času že začelo preusmerjati. Leta 1986 je 
pod vodstvom vodje ladjedelnice Bernarda 
Meyerja nastala prva ladja za križarjenje, 

imenovana Homeric. Od takrat je ladjedel-
nica v Papenburgu specializirana za grad-
njo velikih in sodobnih luksuznih ladij. Leta 
2018 je bila splovljena prva ladja za križar-
jenje na svetu, opremljena s pogonom na 
utekočinjeni zemeljski plin z nizkimi emisi-
jami. Podjetje MEYER WERFT danes velja 
za vodilnega tehnološkega ponudnika na 
področju gradnje ladij za križarjenje.

Inovacije v industriji križarjenja
SILVER NOVA, nova poveljniška ladja lu-
ksuznega ladjarskega podjetja Silversea 
Cruises, predstavlja revolucionarno inova-
cijo na področju ladij za križarjenje. Luksu-
zna ladja, ki so jo zgradili v podjetju MEYER 
WERFT v Papenburgu, je prva ladja, ki 
uporablja hibridno tehnologijo. Nov koncept 
pogona vključuje lokalno obratovanje brez 
emisij v pristanišču z uporabo gorivnih celic 
in akumulatorjev. Ladja SILVER NOVA kot 
glavno gorivo uporablja utekočinjeni ze-
meljski plin (LNG). Nova hibridna tehnolo-
gija ladji SILVER NOVA omogoča skupno 
zmanjšanje emisij za 40 % v primerjavi s 
prejšnjim razredom plovil. Na splošno revo-

lucionarna hidrodinamična zasnova ladje in 
inovacije na krovu pomagajo zmanjšati njen 
vpliv na okolje v obsegu, kakršnega doslej 
še ni bilo.

Kakšne so prednosti uporabe  
stisnjenega zraka na krovu?
Uporaba stisnjenega zraka na krovu je 
raznolika. Prvo pomembno področje upo-
rabe se osredotoča na generatorje dušika: 
ladje, ki kot gorivo uporabljajo utekočinjen 
zemeljski plin (LNG), morajo svoje rezer-
voarje za gorivo in cevi za gorivo inertno 
napolniti z dušikom, da preprečijo nastanek 
eksplozivnih plinskih mešanic. 
Drugo pomembno področje uporabe stis-
njenega zraka združuje različne aplikacije 
na ladji za križarjenje pod pojmom "delovni 
zrak": te segajo od pnevmatskega orodja, 
pralnice do naprave za naknadno obdelavo 
izpušnih plinov. Govorimo o katalizatorski 
tehnologiji (SCR – selektivna katalitična re-
dukcija), ki je poznana že iz avtomobilske 
industrije in se tam uspešno z uvajanjem 
sečnine uporablja za pretvorbo dušiko-
vih oksidov v izpušnih plinih v neškodljive 

Slika: MEYER WERFT GmbH & Co. KG
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Podjetje MEYER WERFT je ena največjih in najsodobnejših ladjedelnic na svetu. V ogromnih proizvodnih dokih in dokih za ladjedelniške namene že 
desetletja gradijo ladje za križarjenje za mednarodna ladjarska podjetja. V Papenburgu so nedavno splovili luksuzno ladjo SILVER NOVA ladjarskega 
podjetja Silversea Cruises, ki s svojim inovativnim konceptom hibridnega pogona prekaša prejšnjo tehnologijo in tako začenja novo obdobje trajnostnih 
križarjenj.

Luksuzna ladja za križarjenje

Zanesljivo izpolnjevanje potreb po  
stisnjenem zraku na novi luksuzni ladji 

SILVER NOVA zagotavljajo štirje vijačni 
kompresorji iz podjetja KAESER.

snovi, kot sta dušik in voda. Potreba po 
stisnjenem zraku na ladij za križarjenje je 
zelo velika, približno 300–400 m³/h, in mora 
biti zanesljivo na voljo v obdobju približno 
13–15 delovnih ur na dan s polno obreme-
nitvijo. Zato mora kompresorska postaja ne 
le izdatno pokrivati potrebe obeh področij 
uporabe, temveč iz varnostnih razlogov za-
gotavljati tudi 100-odstotno redundanco. 
Po podrobnem in izčrpnem pregledu 
obstoječega stanja je rešitev podjetja  
KAESER predvidela skupno štiri ladijske 
vijačne kompresorje iste serije in pripada-
jočo pripravo stisnjenega zraka: dva la-
dijska vijačna kompresorja tipa BSD 75-14 
z vodnim hlajenjem zagotavljata posredno 
dovajanje stisnjenega zraka za generatorje 
dušika. Dva ladijska vijačna kompresorja 
tipa BSD 75-10 z vodnim hlajenjem zago-
tavljata dovajanje stisnjenega zraka za de-
lovna območja in instrumente ter za napra-
vo za naknadno obdelavo izpušnih plinov. 
Dva energetsko varčna hladilna sušilnika 
SECOTEC TE 102 podjetja KAESER in 
različni filtri. Ta rešitev podjetja KAESER je 
v primerjavi s prvotnim konceptom name-

stitve izboljšala porabo energije za oskrbo 
s stisnjenim zrakom za 13 %. Poleg tega 
ima uporaba ladijskih kompresorjev iste se-
rije za vso porabo stisnjenega zraka na tem 
plovilu edinstvene prednosti pri vzdrževa-
nju in servisiranju.
Po splavitvi ladje SILVER NOVA po reki 
Ems naj bi bila ta predana ladjarskemu 
podjetju v Bremerhavnu. Krstna plovba bo 
nato potekala iz Benetk. Takrat bo lahko 
največ 728 gostov prvič uživalo v storitvah 
po meri, značilnih za podjetje Silversea, 
pa tudi inovativni zasnovi, izvrstnih resta-
vracijah in prostornih luksuznih suitah z 
osebnim butlerjem. 

Koncept hibridnega pogona ladje SILVER NOVA prekaša prejšnjo tehnologijo.

Stisnjeni zrak na luksuzni ladji zagotavljajo štir-
je enaki ladijski vijačni kompresorji BSD 75. 
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AQUAMAT i.CF
Prvi inteligentni ločevalni sistem za olje in vodo
za prostorninski tok od 10,3 do 92,6 m³/min

Nevročene pošiljke prosimo vrnite

KAESER KOMPRESORJI d.o.o.
Miklavška cesta 77 – 2311 HOČE  
tel. + 386 (2) 333 32 42 – servisni center 080 80 08
e-mail: info.slovenia@kaeser.com – www.kaeser.com
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Zanesljivo. AQUAMAT CONTROL za 
optimalno uporabo filtrskega medija ves čas 
spremlja proces in preostalo zmogljivost 
kartuš, omogoča načrtovanje vzdrževanja  
in tako zagotavlja trajnostno čiščenje kon-
denzata – seveda združljivo z omrežjem.

Čisto. Enostavna, čista in ergonomska 
menjava. S samodejnim odvajanjem vode. 
Brez stika z nečistočami. Zaradi aktivnega 
načina delovanja ni prelivanja naprave. Tipski 
preskus je opravil Institut für Bautechnik 
Berlin (DIBt).

Modularno. Ena velikost kartuše za vse 
modele. Popolna prilagodljivost zaradi 
modulov, ki se širijo skupaj z napravo. 

ZANESLJIVO. ČISTO. MODULARNO.
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